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эпидемиологии по Кемеровской  области»  в городе Мариинске,  Мариинском  и   Чебулинском
районах.
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проводившего(их) проверку; в случае привлечения к участию в проверке экспертов, экспертных организаций

указываются фамилии, имена, отчества (последнее - при наличии), должности экспертов и/или наименования

экспертных организаций с указанием реквизитов свидетельства об аккредитации и наименование органа

по аккредитации, выдавшего свидетельство)
.

При  проведении  проверки  присутствовали:     заведующая - Ашуркова  Татьяна Викторовна,
медсестра Федорова Галина Георгиевна

(фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии), должность руководителя, иного должностного лица (должностных лиц) или уполномоченного представителя юридического лица, уполномоченного представителя индивидуального предпринимателя, уполномоченного представителя саморегулируемой организации (в случае проведения проверки члена саморегулируемой организации), присутствовавших при проведении мероприятий
по проверке) В ходе проведения проверки:
МБДОУ Комсомольский детский сад «Ромашка» имеет лицензию на право осуществления образовательной деятельности (регистр. № 134-90 от 05.03.2013). Учреждение работает в обычном режиме. Предназначено для детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. Учреждение расчитано на 80 детей, списочный состав 68 детей; на день проверки присутствуют 55 детей. Причины отсутствия детей известны.
Сформировано 4 группы: младшая группа (1,5-3 г.) - 17 человек;
средняя группа (3-5 л.) - 17 человек
старшая группа (5-6 л.) - 18 человек
»
подготовительная группа (6-7 л.) - 16 человек.
В учреждении функционирует 2 семейные группы.
Время пребывания в учреждении - 12 часов.
Обособленный земельный участок огорожен забором по" периметру, озеленен, благоустроен. В ночное и вечернее время территория освещается.
На территории учреждения выделены функциональные зоны: игровая и хозяйственная зона. Зона игровой территории включает в себя групповые площадки - индивидуальные для каждой группы и общую физкультурную площадку.
Игровые площадки благоустроены, оборудованы с учетом росто-возрастных особенностей детей, оборудование надежно закреплено. Для защиты детей от солнца и осадков на площадках установлены теневые навесы.
В хозяйственной зоне установлен контейнер для сбора мусора.
Детский сад расположен в 2-х этажном кирпичном типовом здании, построенном в 2008 году.
В планировочной структуре здания детского сада соблюдается принцип групповой изоляции. В состав групповой ячейки входят: раздевальная, групповая, буфетная, спальня, туалетная, совмещенная с умывальной. Норма площади на одного ребенка в групповых соблюдается.
Стены помещений в учреждении гладкие, допускают обработку влажным способом и дезинфекцию. Полы гладкие, нескользкие.
Спортивно-музыкальный зал имеется, спортивное оборудование надежно закреплено.
Раздевальные оборудованы шкафчиками для верхней одежды детей, условия для сушки одежды и обуви созданы.
В основных помещениях пребывания детей осуществляется проветривание.
Помещения медицинского назначения включают медицинский кабинет, изолятор на 2 инфекции с туалетами. Внутренняя отделка кабинета медсестры позволяет проводить влажную уборку и дезинфекцию. Наименование и количество оборудования, инструментария, мебели позволяет создать условия для оказания медицинской помощи. Имеется лицензия на медицинскую деятельность ФС-42-01-002073 от 28.03.2012.
Все дети обеспечены индивидуальными постельными принадлежностями, полотенцами, предметами личной гигиены.
В туалетных установлены умывальные раковины. Детские унитазы оборудованы детскими сидениями,  допускающими   их   обработку  моющими  и  дезинфицирующими   средствами.   В туалетных помещениях установлены навесные вешалки с индивидуальными ячейками для детских полотенец, индивидуального мыла.
Все основные помещения имеют естественное освещение. Окна целые. Искусственное освещение представлено люминисцентными лампами и лампами накаливания. Уровни искусственной освещенности соответствуют требованиям санитарных правил, что установлено „ результатами лабораторных испытаний (протокол лабораторньхх испытаний Филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Кемеровской области» в г. Мариинске, Мариинском, Тисульском, Тяжинском и Чебулинском районах № 280 от 24.07.2013).
Отопление - централизованное. Для поддержания оптимальных параметров температурного режима отопительные приборы оборудованы регулируемыми кранами. В основных помещениях пребывания детей имеется возможность проветривания. Контроль за температурой воздуха в основных помещениях пребывания детей осуществляется с помощью бытовых термометров. Параметры микроклимата отвечают требованиям санитарных правил, что установлено результатами лабораторных испытаний (протокол лабораторных испытаний Филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Кемеровской области» в г. Мариинске, Мариинском, Тисульском, Тяжинском и Чебулинском^районах № 279 от 24.07.2013).
Холодное водоснабжение централизованное. Качество холодной воды отвечает требованиям ранитарных правил, что установлено результатами лабораторных испытаний (протоколы лабораторных испытаний Филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Кемеровской области» в г. Мариинске, Мариинском, Тисульском, Тяжинском и Чебулинском районах №№ 1507, 1508 от 24.07.2013).
Горячее водоснабжение обеспечено электроводонагревателями^в помещениях пищеблока, медицинского назначения, буфетных, туалетных.
Канализование - местный выгреб.
Водно-питьевой режим организован. Дети пьют бутилированную воду. Для питья используется стеклянная посуда.
Ежедневный утренний прием проводят воспитатели, в 1-й младшей группе - медсестра. Медработник один раз в неделю проводит осмотр детей на педикулез. Результаты осмотра заносит в специальный журнал.
Режим дня детей соответствует основным возрастным особенностям детей. Прогулки организованы 2 раза в день. Организация учебно-воспитательного процесса отвечает гигиеническим требованиям. Максимально допустимый объем образовательной нагрузке соответствует санитарным правилам.
Игрушки для конструирования и развития детского творчества соответствуют требованиям санитарных правил. Правила обработки игрушек соблюдаются.
Все помещения 2 раза в день убирают влажным способом с применением моющих средств. Туалетную комнату убирают с использованием моющих и дезинфицирующих средств. Режим уборки, мытья посуды осуществляется в соответствии с инструкцией. Уборочный инвентарь выделен, закреплен за каждым помещением. Уборочный инвентарь для туалета промаркирован ярким цветом.
Туалетные помещения разделены на умывальную зону и зону санитарных узлов. В умывальной зоне размещены детские умывальники и душевой поддон для проведения закаливающих процедур. Душевой поддон, высотой 0,3 м, оборудован гибким шлангом с душевой насадкой.
Стирка осуществляется в прачечной, оснащенной 1-й стиральной машиной - автомат на 8 кг, сушильной машиной; чистое белье хранится в специальном складе. На момент проверки, белье чистое, простиранное. Запас белья имеется. Смена белья 1 раз в неделю и по мере необходимости.
Режимные моменты в учреждении соблюдаются, что подтверждается результатами лабораторных испытаний (протоколы лабораторных испытаний Филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Кемеровской области» в г. Мариинске, Мариинском, Тисульском, Тяжинском и Чебулинском районах №№ 1512-1521, 1522-1536 от 24.07.2013)
Питание детей организовано в игровых. Буфетные оборудованы двумя моечными раковинами с подводкой холодной и горячей воды. Для персонала выделена отдельная промаркированная посуда.
Питание детей в учреждении организовано через пищеблок,   работающий на сырье.

Пищеблок представлен горячим, мясо-рыбным, овощным, холодным цехами, цехом первичной обработки овощей, складским помещением, помещение с холодильным оборудованием, помещением для хранения пищевых отходов.
Электро-технологическое оборудование (1 промышленная 4-х конфорочная эл. плита с духовым шкафом, электросковорода, конвектор, электропривод для сырой продукции, 2 электромясорубки, протирочная машина) и холодильное оборудование, исправно. Холодильное оборудование обеспечено термометрами для контроля температуры.
В горячем цехе оборудована приточно-вытяжная вентиляция с механическим побуждением, в остальных помещениях пищеблока оборудована приточно-вытяжная вентиляция с естественным побуждением.
В детском саду организовано 5-и разовое питание согласно примерному 2-х недельному меню.
Контроль за организацией питания осуществляет бракеражная комиссия.
Кухонная посуда, разделочный инвентарь на пищеблоке имеется в достаточном количестве, промаркирован, используется по назначению.
Для соблюдения правил личной гигиены сотрудниками пищеблока во всех помещениях установлены умывальные раковины, персонал обеспечен 3-мя комплектами спецодежды.
Технология приготовления блюд соблюдается, что установлено результатами лабораторных испытаний (протоколы лабораторных испытаний Филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Кемеровской области» в г. Мариинске, Мариинском, Тисульском, Тяжинском и Чебулинском районах'№ 1510, 1509, 1511 от 26.07.2013).
С-витаминизация проводится аскорбиновой кислотой, журнал С-витаминизации ведется.
Контрольно-учетная документация пищеблока заведена в полном объеме.
Суточные пробы оставлены в полном объеме. Хранятся, в условиях специального холодильника в течение 48 ч при температуре +2° С.
Продукты закупаются через торговую сеть, доставляются транспортом поставщика. Документы, подтверждающие качество и безопасность продуктов имеются на все пищевые продукты, поступающие в учреждение за исключением помидор, печенья. Бракераж сырых продуктов проводит кладовщик. Результаты контроля регистрируются в специальном журнале.
Хранение поступающих продуктов организовано на складе, оборудованном холодильным оборудованием. Складские помещения оборудованы термометрами
Штаты детского сада укомплектованы полностью - 29 человек, в т.ч. работники пищеблока - 3, медработник -1. Личные медицинские книжки установленного образца хранятся на рабочем месте. Медицинский осмотр пройден, по программе гигиенического обучения сотрудники аттестованьт. Сведения о прививках указаны во всех медицинских книжках за исключением одной.
В ходе проверки Филиалом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кемеровской области» в г. Мариинске, Мариинском, Тисульском, Тяжинском и Чебулинском районах проведены лабораторные испытания и экспертизы:
· питьевой воды на микробиологические показатели водопроводной;
· готовых блюд на микробиологические показатели (зразы мясные, капуста тушеная, напиток из шиповника);

· уровней искусственной освещенности;
· параметров микроклимата;
· оборудования (мебели и рассаживания детей в групповых);
· примерного меню;
· заселенности объекта грызунами, синантропными членистоногими.

По результатам лабораторных испытаний несоответствие требованиям санитарных правил не выявлено.
По результатам санитарно-эпидемиологических экспертиз выявлено несоответствие требованиям санитарных правил примерного меню, оборудования и его размещения в помещениях учреждения.
выявлены нарушения обязательных требований или требований, установленных муниципальными правовыми актами (с указанием положений (нормативных) правовых актов):
В личных медицинских книжках отсутствуют сведения: у 1-го сотрудника (Потапенко СВ.) против кори, у 1-го сотрудника (Полянский А.А.) против дифтерии, что является нарушением ст. 28, ст. 35 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.1999 № 52-ФЗ (далее - Закон), п. 20.2, 21.1 СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях» (далее - СанПиН 2.4.1.2660-10);
примерным меню для возрастной группы 3-7 лет предусмотрены объемы порций ниже рекомендуемых: порция салата во все дни кроме среды первой недели (50 г при норме 60 г), порция первого блюда во все дни (200 г при норме 250 г), что установлено результатами экспертизы (экспертное санитарно-эпидемиологическое заключение Филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кемеровской области» в городе Мариинске, Мариинском, Тисулъском, Тяэюинском и Чебулинском районах № 217-ГДиП от 24.07.2013), что является нарушением ст. 28 Закона, п. 16.13 СанПиН2.4.1.2660-10;
для детей младшей группы организован прием пищи с интервалом более 4-х часов - между обедом и полдником интервал составляет 4 ч. 30 мин., что является нарушением ст. 28 Закона, п. 16.4 СанПиН 2.4.1.2660-10;
в младшей, средней и подготовительной группах подбор мебели проведен без учета антропометрических показателей детей; комплекты столов, стульев состоят из разных групп мебели, что установлено результатами экспертизы (экспертное санитарно-эпидемиологическое заключение Филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кемеровской области» в городе Мариинске, Мариинском., Тисулъском, Тяэюинском. и Чебулинском районах № 218-ГДиП от 25.07.2013), что является нарушением ст. 28 Закона, п. 6.6 СанПиН2.4.1.2660-10; в туалетных старшей и подготовительной групп детские унитазы установлены не в закрывающихся кабинах, что является нарушением ст. 28 Закона, п. 6.18.3 СанПиН 2.4.1.2660-10; не выделен отдельный инвентарь для уборки производственных, складских, вспомогательных помещений на пищеблоке, что является нарушением ст. 28 Закона, п. 14.1 СанПиН 2.4.1.2660-10, п. 5.13 СанПиН 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья»;
Лицо, ответственное за нарушения требований санитарного законодательства — заведующая Ашуркова Татьяна Викторовна.
Допускается хранение дезинфицирующих растворов в доступных для детей местах -туалетных средней, старшей, подготовительной групп; не соблюдается режим обработки горшков в младшей группе - осуществляется замачивание в дезинфицирующем растворе; не ведется журнал учета инфекционных заболеваний - отсутствуют записи о случаях ОРВИ, ветряной оспы, что является нарушением ст. 28 Закона, п. 18.9, 18.6, 19.1 СанПиН 2.4.1.2660-10.
Лицо, допустившее нарушения требований санитарного законодательства - медсестра Федорова Галина Георгиевна.
Допускаются к приему пищевые продукты без документов, подтверэюдающих их качество и безопасность - печенье «Райское с сахаром», помидоры; в эюурнале бракераэюа поступающего продовольственного сырья и пищевых продуктов не указывается час поступления продуктов, что является нарушением ст. 28 Закона, п. 15.1, 17.6 СанПиН 2.4.1.2660-10.
Лицо, допустившее нарушения требований санитарного законодательства — кладовщик Ткач Александра Юрьевна.
За выявленные нарушения в отношении должностных лиц Ашурковой Т.В, Федоровой Г.Г., гражданки Ткач А.Ю. составлены протоколы по делу об административном правонарушении
№ 424 от 29.07.2013, № 408 от 22.07.2013, № 409 от 22.07.2013.

(с указанием характера нарушений; лиц, допустивших нарушения)

выявлены несоответствия сведений, содержащихся в уведомлении о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, обязательным требованиям (с указанием положений (нормативных) правовых актов): -
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(HauMeHOBAHHUE OpraHa rocyJapCTBEHHOTO KOHTPOI (HaA30pa) Wik OpraHa MyHMLHIAILHOTO KOHTPOIIA)
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(MeCTO COCTABISHHUS aKTa) (mata cOCTABNEHUs AKTa)
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(BpeMs COCTABIICHHA aKTa)
e AKT ITIPOBEPKH .
OPraHoM rocy1apcTBeHHOro KOHTPOJISE (Hansopa), OpraHoM MYHHUIHIAJIBHOIO KOHTpOJIst
HOpHAHYEeCKOro Juna, HHIAUBHAYAJIBHOI'0 npeanpuHaMaTeas
1380

Tlo anpecy/anpecan: PP, 652231, Kemeposcras o6, Tucynbcxuti p-i, . Komcomonwck, yu. Jenuna, 16
a; OI'PH 1024202238697 VHH 4243004117
(MeCTO NPOBE/ICHNA MIPOBEPKH)

Ha OCHOBAHHH: paCHOPAJICEHUS 3aMECMumeNns pyKoGoOumeis Vnpasnenus Pocnompe6nadsopa no
[Kemeposcroii obnacmu E.C. Ilapamonosoii Ne 1380 om 18.06.2013 200a

(Bun noxymema‘cﬁmaﬂmm PeKBH3NTOB (HOMeEP, nara))
ObLIa IpOBEIEHA NIaHO06AS, BbIE3OHAS IIPOBEPKA B OTHOIICHUH!

(n1aHoBas/BHENIAHOBAS, JOKYMEHTapHast/BbIE3THAS)
MYHUYUNATH020  G1000ICEMI020  QOUIKONbH020  0BPAS0GAMENbHO20  Y4PeCcOeHUs Komcomonvekuii
demexuii cad «Pomawixay (MBIIOY Kovicomonscxuii demexuii cad «Pomawxay)
(HaUMEHOBAHHE IOPHIANYECKOTO THIIA, (aMuus, UM, OTIECTBO (mocneiHee — U HATIHYMHK)

VHINBIIYaTbHOTO NPSANPUHAMATENS) a
Jlata i BpeMs NPOBEIEHMS IIPOBEPKHU:
b a5 20 r.c vac. MHH. 710 Hac. MuH. [IpoI0IIKATENBHOCTD _
& e 20 F.C Jac. MHUH. JI0 yac. ' wmuH. [IpOJOIKUTENBHOCTE _

(3an0HsIeTCS B CiTyuae MPOBEICHHASA NMPOBEPOK (HIHANOB, NPSACTABUTENLCTE, 060COBIEHHBIX CTPYKTYPHBIX
NoIpaseneHnit IOPHANYECKOTo IMLA WK TIPH OCYIIECTBIEHHH AEATENLHOCTH HHAHBHYATbHOrO NPEANPHHAMATEIIL
110 HECKOZILKAM af[pecam)
O61mas MpOJIOIKATEIEHOCTS IPOBEPKH: _ 6 Onetl

(paGounx Jueit/4acos)
AKT coctaBneH: TeppumopudanvivlM omoenom Ynpasienus Pocnompetuadsopa no Kemeposckoi
obnacmu 6 20pode Mapuuncre, Mapuunciom, Tucyrockom, Taocunckom U YeOynunckom pationax.

(HauMeHOBAHNE Oprata rocy1apeTBEHHOTO KOHTPO (Haz30pa) WK 0praxa MyHHUUNATEHOr0 KOHTDOJIS)

C xomueii pacOPsHKEHHS/IPHKA3a O TPOBEACHAN ngonepm 03HAKOMJIEH(BI): (3an0JHSETCs NPH MPOBEICHUH
BuiesHoit nposepkn) Augyprosa T,B.  26.06.2013, 0 3 v ety
(thamumiy, MHULMAT], IOAMHCE, 1aTa, BpeM)

Jlata w HOMEp pelIeHHS TPOKypopa (ero 3aMeCTHTENS) O COINACOBAHMH [POBEJCHHS MPOBEPKH:
e mpebyemcs.

(3aMOMHAETCS B CITyyae HeOGXOUMOCTH COrIACOBAHMS NPOBEPKH C OpraHaMi TPOKYpaTypet)
JInno(a), npoBoJmBLIee IPOBepKY: JKypasiesa I'anuna Bradumuposna — 21a6Hvlil cneyuanucm-skcnepm
meppumopuanstozo omoeia Ynpasienus Pocnompet6nadsopa no Kemeposckoii obnacmu 6 2opode
Mapuuncke, Mapuunciom, Tucynvckom, Tadicunckom U YeGynunckon pationax; Pedoposa Hpuna
Anexcandposna —  6e0ywuil  CReyuanuCcm-dKCnepm — Meppumopuaibiiozo omoena  Ynpagnenus
Pocnompebuadsopa no Kemeposckoii obnacmu 6 2opode Mapuurncre, Mapuuncrom,  Tucynvckom,
Taoicunckom u YeGynurckom pationax
Jluua, IpHBIEKaeMbIe K IIPOBEPKE:

Tywmunckas Tanuna Ilemposna — ziaguii epay  QPuiuana @DEV3 «Lenmp 2u2uenvl u
snudemuonozuu 6 Kemeposcxoii oonacmuy 6 20pode Mapuuncke, Mapuuncrox'u Yebynuncrom pailonax;
Coxonanosa Tamwsuia Banepvesna — spay no obujeti eueuene Puiuana DBY3 «Llenmp 2uzuenvt u
snudemuonozuu no Kemeposcroii obnacmu» ¢ 20pode Mapuuncke, Mapuunckom u Yebynunckom
paiionax; Ansbvesa 30s Hukoiaesna — noMOWHUK — CAHUMAPHO20 6patd Dunuana PBY3 «LJenmp
ouzuenst u snudemuonozuu no Keweposckoii obnacmuy 6 20pode Mapuuiicke, Mapuunckom u
YeGynuncrom paiionax; Coxonosa Enena Bukmoposna — nabopanm Punuana PEY3 «Ljenmp eucuensl u





