ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ
Конечно, все родители при воспи​тании детей сталкиваются с мно​гочисленными ссадинами, синяками и шишками, а нередко и с ожогами. Не следует впадать в панику, если Ваш ребёнок ошпарился кипятком или получил удар электрическим током - окажите ему первую помощь.
Естественно, видя, что ребёнок получил травму, Вы будете очень пе​реживать, но самое полезное, что Вы можете для него сделать - вызвать врачей-специалистов.
Нелишним будет, если Вы сами определите степень тяжести ожога и сможете сообщить эту информацию врачам из «Скорой» по телефону.
ЗАПОМНИТЕ
Первая степень покраснение и отечность кожи, чув< гво жжения.
Вторая степень образование пузырей, которые содержат прозрач​ную жидкость, краснота вокруг пу​зырей, чувство жжения (пузыри ни в коем случае нельзя вскрывать!)
Третья степень часгичное
(поверхностное)
обу| пивание
кожи, кожа темною ими серого цвета, обширные ну 1Ыри,
Четвертая степень обугливание не только кожи, но и расположенных под ней тканей (мышц, ко< гей).
Образование ОЖОГОВ СОПрово ждается резкой болью, жжением I месте повреждения. Ожш мерной степени проходит самое iohicjii. но через три-четыре дни. И< с друг иг ожоги необходимо лечим, мод мл блюдением врача.
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Суще< гву*1 1|'И вида ожогов (по​мимо солнечного), и в каждом кон​кретном случме мерная медицинская помощь отличается, ?Т0 необходимо знать всем!
Термине
ожоги      возни-
кают от воздеЙ! тин на кожу ки​пятка, пламени, расплавленного жира, раскаленного металла. Что​бы уменьшить боль и предупредить отек тканей, обожженную часть тела надо немедленно подставить под струю холодной воды и поде​ржать до стихания боли.
При обширных поражениях укройте пострадавшего прогла​женными полотенцами, простыней, скатертью. Дайте ему 1-2 таблетки анальгина или амидопирина. Вызо​вите «Скорую» или доставьте его в медицинское учреждение.
Химические ожоги вызывают по​
павшие на кожу концентрирован​
ные кислоты, щелочи, соли неко​
торых тяжелых металлов. Химиче​
ское вещество надо как можно бы​
стрее удалить! Прежде всего, сними​
те с пострадавшего одежду, на кото​
рую попали химические иещес пи.
( ырайгесь дел.ш
.1к, чюбы са​
мому не получим, ОЖОГОВ   '„нем по-
рвженную поверхн
• гелв иромы-
II.IHie МОД обИШ.НОЙ I  1|>уеИ ЙОДЫ ИЗ

крана, душа, шланга в течение 20-30 минут. Нельзя пользоваться тампо​ном, смоченным водой, так как в этом случае любое химическое ве​щество втирается в кожу и проника​ет в ее глубокие слои. Если ожог вы​зван щелочью, промытые водой по​раженные участки кожи обработай​те раствором лимонной или борной кислоты (половина чайной ложки порошка на стакан воды) или сто​ловым уксусом, наполовину разбав​ленным водой. Участки тела, обо​жженные кислотой, промойте ще​лочным раствором: мыльной водой или раствором пищевой соды (одна чайная ложка соды на стакан воды). Когда ожог вызван негашеной изве​стью, смывать ее водой нельзя! При взаимодействии извести и воды вы​деляется тепло, что может усугу​бить термическую травму. Сначала очень тщательно удалите известь с поверхности тела куском чистой ткани, а затем уже промойте кожу проточной водой или обработай​те любым растительным маслом. На область ожога наложите сухую сте​рильную повязку. Во всех случаях ожога химическим веществом по​сле оказания первой помощи по​страдавшего необходимо доставить в лечебное учреждение!
Электроожоги возникают, ког​да через тело человека прохо​дит электрический ток. Оказывая помощь, прежде, всего, устрани​те воздействие на пострадавшего электрического тока. Если произо​шла остановка дыхания и сердца, немедленно приступите к закрыто​му массажу сердца и искусственно​му дыханию. Эти мероприятия не прекращайте до восстановления деятельности сердца и дыхания, а если нет должного эффекта, то вплоть до прибытия «Скорой». Все пострадавшие  от  электрического

тока, независимо от площади ожога должны быть обязательно доставле​ны в медицинское учреждение.
Первая медицинская помощь при ожогах кожи
1. Убрать предмет с поверхности тела, снять или срезать тлеющую одежду.
2. При помощи грелок со льдом , (или холодной воды, снега и т.п.) в течение 5-10 минут охлаждать обо​жженную поверхность.
3. Здоровую кожу вокруг ожога обработать раствором спирта, зе​ленки, марганцовки, а на обожжен​ную поверхность наложить сте​рильную повязку.
4. При ограниченных ожогах 2-4-й степени поверхности ожога нужно закрыть стерильной салфеткой или любой чистой тканью (хлопчатобу-
* мажной), пострадавшему дать горя​чий чай или кофе, минеральную воду.
Ни в коем случае нельзя удалять прилипшие к коже грязь, кусочки тка​ни, дерева, металла и прочее, вскры​вать пузыри, отдирать корки, накла-' дывать на ожоги мазевые повязки. ■
При ограниченных ожогах из​лечение наступает в течение 5-7 дней. Все это время пострадав​шую кожу нельзя долго держать в воде, тереть, загрязнять. При не​соблюдении этих условий возмож​но развитие осложнений. Во всех случаях ожога необходимо обра​титься к врачу и не заниматься са​молечением во избежание серьез​ных осложнений.
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