
Открытое обращение участников
областного детского конкурса-фестиваля
«Безопасное колесо»
Каждого из нас объединяет один большой общий дом - Кузбасс, в котором живем все мы - взрослые и дети. И именно к вам, нашим родите​лям, бабушкам и дедушкам, мы хотим сегодня обратиться с искренним призывом - давайте сделаем этот наш общий дом безопасным!

Мы, ваши дети и внуки, растем, но вместе с нами каждый год растет количество автомобилей на дорогах нашей области и, естественно, движение становится все более напряженным. Многие из нас опасаются переходить дорогу даже на зеленый сигнал светофора, потому что часто водители, нарушая правила дорожного движения, несутся на высокой скорости прямо на пешеходные переходы. Мы также часто не уверены, что сможем безопасно пересечь федеральные трассы и проселочные дороги, где нет светофоров и специальной разметки.

Вы, взрослые, не всегда представляете, что за многочисленными случаями ДТП стоим мы, чьи-то дети и внуки, для которых визг тормозов вашего автомобиля может стать последними звуками в нашей жизни! Вы, взрослые, которые проходят мимо играющих на проезжей части малышей, думаете ли вы о том, что на их месте могут быть ваши сын или дочь?

Мы обращаемся к вам с большой просьбой: не проходите мимо играющих на улицах малышей, не подавайте детям дурной пример нарушения Правил дорожного движения, не садитесь за руль своего автомобиля в нетрезвом состоянии и не превышайте допустимой скорос​ти!

Сделайте наши общие дороги безопасными для всех нас! Не отни​майте у нас будущее!

Дети Кемеровской области



