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Развитие творчества детей средствами современных художественных материалов

Ни у кого не вызывает сомнения, что улучшение условий жизни, прогресс цивилизации и будущее всей плане ты зависят от творчески мыслящих и одаренных людей.  Изменения, происходящие в настоящее время в системе образования, в том числе и дошкольного, выдвигают но​вые требования, среди которых главным является развитие самостоятельности, инициативы, творчества и активности детей.

Первые годы жизни — самые ценные для формиро​вания творчества. Влияние художественной деятельности на развитие творчества детей считается общепризнанным. Поэтому наше внимание привлекает проблема обеспечения условий для творческой реализации личности воспитанников детского сада в разнообразных видах изобразительной деятельности. Перед нами возникло ряд вопросов, относящихся к этой актуальной проблеме: как в современных условиях обеспечим, личностное развитие дошкольников в изобразительной деятельности? Каковы педагогические условия развития творчества? Как развивать их художественно-творческие способности? Как оптимизировать творческую активность?
Сегодня существуют необыч​ные изобразительные материалы, безопасные и разработанные с учетом особенностей примене​ния в дошкольном детстве. Ка​ков ассортимент нетривиальных художественных материалов по лепке и рисованию? Это потряса​юще мягкий, пластичный, упру​гий и гибкий, удивительно лег​кий, как пушинка, плавающий пластилин. Это необычный, по​чти невесомый шариковый пла​стилин, состоящий из крохотных пенных шариков — искрящихся бусинок, которые соединяют​ся между собой тончайшими клеевыми нитями. Уникальным материалом для творчества слу​жит паста для лепки с эффектом древесины, созданная на основе мельчайшей древесной пыли. Эксклюзивными художественны​ми возможностями для развития художественного воображения и мышления дошкольников обла​дают краски паффи с эффектом попкорна, которые увеличива​ются в объеме при термическом воздействии в 2—3 раза. На гла​зах ребенка они «вздуваются»  и рисунок становится объемным и «живым». Интересны для детей также масса для моделирования, игровая и цветная отвердевающая паста, готовое папье-маше, крас​ки 3 в 1 и др.

В связи с этим в детском саду возникла необходимость в по​полнении развивающей среды современными нетривиальными изобразительными материалами, которые отвечают требованиям международной и европейской системы качества.

С целью активизации худо​жественных способностей вос​питанников, развития мелкой моторики, пространственного мышления, воображения сред​ствами современных художе​ственных материалов разрабатывается система занятий с детьми, вклю​чающую циклы по обучению детей созданию художественно выразительного образа, который выступает результатом развито​сти творческих способностей, в содержании лепки и рисования средствами плавающего и шари​кового пластилина, витражных красок, восковых, пластиковых и деревянных трехжильных каран​дашей и других современных не​традиционных художественных материалов.
Примеры занятий с детьми старшей группы с использованием нетривиальных художественных материалов.

В совместной и самостоятель​ной деятельности наши воспи​танники могут сами выбирать художественный материал для передачи того или иного образа. Эксклюзивность, разная фактура используемых материалов поз​воляют повысить интерес к заня​тиям, проявить творчество, удер​ живать интерес в течение всего занятия. Возможность создания знакомых образов с помощью необычных материалов приво​дит детей в восхищение. Как ин​тересно, оказывается, рисовать не карандашом и кистью, а витраж​ными красками! Несколько дви​жений — и получаются цветок, ягодки, цыпленок, осьминог и не на столе, а на окне, зеркале или вазе. «Волшебные» материалы позволяют воспитанникам вновь оказаться в мире фантазии. В ру​ках ребят «оживают» фигурки рыб, уточек, лебедей, выполнен​ных из плавающего пластилина, потому что они отлично держат​ся на поверхности воды, вызывая активный интерес, яркий эмоцио​нальный отклик и бурные эмоции. А какой восторг охватывает детей, когда им предлагается лепить не из обычного, а из шарикового пластилина! Работы получаются объемными, выразительными и интересными.

Детей очень привлекают та​кие современные изобразитель​ные материалы. И чем они раз​нообразнее, тем интереснее с ними работать. Возникают новые идеи, связанные с комбинация​ми разных материалов, ребенок начинает экспериментировать, творить.
Использование современных нетрадиционных художественных материалов позволяет детям создавать необычные, индивидуально выразительные и оригинально пространственно-пластические и живописные образы, развивать их творческую активность.
«Волшебные рыбки» - занятие по лепке из плавающего пластилина
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· «Удивительная снежинка» - занятие по рисованию красками паффи
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(Более подробно можно прочитать в журнале Воспитатель с.108 – 111.)
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