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Сильное желание чему-то научиться
 – это уже 50% успеха.
Что такое успех?

Википедии:Успех — это достижение поставленных целей в задуманном деле, положительный результат чего-либо, общественное признание чего-либо или кого-либо.

Одним из показателей успешности дошкольника является его всестороннее развитие.Эффективной и результативной работа будет в том случае, если будет преемственность педагогов и родителей.
Наш мир, время, в которое мы живём, растим и воспитываем детей требует от нас, даже обязывает уделять этому слову- успешность, большое внимание. Все родители хотят видеть своих детей успешными в детскому саду и дальше по жизни.Но вот как это реализовать? Как воспитать своего любимого малыша, чтобы он вырос успешной личностью?
Важен пример родителей. Видя смелых, уверенных в себе родителей, ребёнок будет стремиться быть похожим на них. Таким образом, чтобы воспитать уверенность в себе, необходимо поверить в собственные силы.Для воспитания, уверенного в себе ребёнка нужен уверенный в себе взрослый – воспитатель.
С чего начать воспитание ребенка?
При воспитании нужно руководствовать несколькими правилами. Стоит обратить внимание на интересы ребенка, на его увлечения.если родители замечают какие-нибудь способности у ребенка, таланты или одарённость в чём-то, нужно дать ему возможность реализовать их. Первые победы в детстве, поощрение, похвала сразу дают свой результат. У ребенка появится стремление и желание идти вперед к дальнейшим победам. Это будут первые шаги на пути к успешности.
Рекомендуется приучать ребенка иметь собственное мнение, осознавать свои желания, знать, что и почему он хочет. Учить ребенка постоянно делать выбор, а не довольствоваться тем, что достанется.
Совет родителям чаще говорить ребенку: «У тебя получится», «Ты справишься».  Проявлять терпение, и, результат будет того стоить.
Позвольте своему сыну или дочери быть собой, научите обращать слабости в силу — только тогда удастся воспитать успешную личность, человека, способного жить полноценной жизнью.
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