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ОПАСНЫЙ ИСТОЧНИК ВОЗГОРАНИЯ -
молния
Наши дети проводят много времени на улице, и нередко слу​чается, что внезапно начавшая​ся гроза застаёт их вне дома. Рас​скажите своему ребёнку об основ​ных правилах безопасности.
Молнии настолько непредска​зуемы, что уберечься от них на сто процентов невозможно. Но, при​няв меры предосторожности, мож​но понизить риск удара молнии.
НАШИ СОВЕТЫ
· Нельзя прятаться под дере​вом, ведь молнии чаще бьют в бо​лее высокие объекты. Лучше всего отойти на расстояние, в два раза превышающее рост ребёнка.
· Находясь на открытой мест​ности, нужно принять так называ​емую «позу эмбриона»: присесть, сгорбившись, на корточки, ноги следует держать вместе. Можно встать на одну ногу.


· Ни в коем случае нельзя сто​ять под зонтиком и прикасаться к металлическим предметам. Следует немедленно вынуть их из карманов.
· Грозу можно переждать в ма​шине или автобусе - их металли​ческие оболочки создают защит​ный экран.Внутрь молния не про​никает, а «стекает» в землю.
· Находясь дома, нужно как мож​но быстрее выключить электропри​боры и газ. Необходимо закрыть балконные двери и окна, запретив детям выглядывать в них.
· Не позволяйте ребёнку ради баловства светить в тучу лазерной указкой. Есть научные данные, что лазерный луч притягивает молнии.
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