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ПАМЯТКА
Пожары причиняют большие несчастья, наносят непоправи​мый вред природе. Очень часто пожары возникают в лесах по причине несоблюдения правил по​жарной безопасности.
•Пожары возникают в жаркую сухую погоду, поэтому нельзя бросать на высохшую траву непо-тушенные спички.
•Запрещено разводить ко​стры в жаркую сухую погоду, вблизи деревьев, на торфяни​ках, у хвойных молодняков. Ко​стры можно разводить, толь​ко соблюдая правила пожарной безопасности: окопать предпо​лагаемое место разведения ко​стра, чтобы исключить распро​странение огня.
•Помните, что пожар в лесу может начаться от стеклянной бу​тылки или даже от осколка стек​ла, брошенных на солнечной лес​ной полянке, поэтому банки, бу​тылки и другие стеклянные пред​меты необходимо уносить из леса или закапывать.
•Небольшой очаг пожара мож​но потушить, забрасывая огонь землёй или заливая имеющейся у Вас водой.
•Если Вы, находясь в лесу, по​чувствовали запах дыма, необхо​димо определить, что горит, в ка​кую сторону дует ветер, какова опасность распространения огня. По возможности необходимо со-

общить в пожарную охрану или в ближайший населённый пункт.
•Если горит торфяное болото, не пытайтесь сами тушить пожар, обойдите его стороной. Двигай​тесь против ветра так, чтобы дым и огонь не затрудняли ориенти​рование, внимательно осматри​вайте и ощупывайте перед собой дорогу шестом или палкой. Знай​те, что при горении торфяников горячая земля и идущий из-под неё дым показывают, что пожар ушёл под землю, где образуются пустоты, в которые можно прова​литься.
По   статистическим   данным ежегодно в России полыхает от 15 до 30 тысяч пожаров, нанося огромный материальный ущерб государству. Экологические потери в десятки раз превышают материальные.
БЕРЕГИТЕ ЛЕСА-ЛЁГКИЕ НАШЕЙ ПЛАНЕТЫ!
