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ПОЖАР В ЛЕСУ
Лесные пожары - одна из самых страшных и, к сожалению, регу​лярных трагедий, Нередко причи​ной пожара в лесу становимся мы сами. Как научить ребёнка береж​ному отношению к жизни природы?
Для начала объясните ребёнку, что лес - это дом для птичек и зверушек, и, приходя к ним в гости, нужно вести себя соответственно: не бросать му​сор, не ломать веточки и т.д. Уважи​тельное отношение к жизни леса и его обитателей не позволит ребёнку играть с зажжёнными прутиками (что очень любят все дети) или разбрасы​вать спички на сухую листву.
Научите детей правильно разжигать костёр (например, покажите, как соору​жать «шалашик» или «колодец»), объяс​ните, что кострище необходимо окру​жить валиком земли, чтобы искорки не попали на сухую траву. А самое глав​ное - покажите, как правильно поту​шить огонь: основательно залить водой и разбросать подальше друг от друга тлеющие поленья. Ребёнок должен уяс​нить, что тушение костра - обязатель​ное завершение любой прогулки в лесу.
Гуляя с детьми, постарайтесь вме​сте с ними представить их поведение на самостоятельной прогулке, ведь ког​да ребята станут взрослыми, они будут гулять и без Вашего чуткого присмотра. Опишите страшные последствия воз​можного пожара, разыграйте неболь​шую сценку с участием ребёнка, в ко​торой действующими лицами стали бы маленькие зверята, потерявшие свой дом - лес - во время пожара.
Расскажите ребёнку, как сложно потушить лесной пожар (одновре​менно он узнает об основных спосо​бах тушения огня): поверьте, и маль-
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чишкам, и девчёнкам будет инте​ресно узнать, что захлёстывать огонь ветвями хвойных деревьев и засыпать землёй (песком) мож​но и при небольшом возгорании, а вот если горит огромная тайга - ис​пользуется вода и специальные средства, доставляемые на верто​лётах. Будет здорово, если Вы опи​шите в красках спасательную опе​рацию, не забыв при этом упомя​нуть о риске людей, которые зани​маются тушением огня.
И всё же самое главное для ре​бёнка - Ваш пример. Если он будет видеть, что Вы всегда выполняете те правила, которым учите его, он сам никогда не забудет потушить горя​щий костёр!
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Вышел из лесу, дружок, -Погаси свой костерок, А то может вспыхнуть лес, Полный сказок и чудес, Ты захочешь в лес придти, Леса можешь не найти!
